Séquence : L'air 4°

Décrire la constitution et les états de la matiére

. Masse volumique (liquides et solides) : mettre en ceuvre un protocole
expérimental pour déterminer une masse volumique d'un liquide.

. Exploiter des mesures de masse volumique

Séance 2
Compétences travaillées : %c
DS.1Proposer une hypothése
DS.4 Tirer une conclusion
OM.3 Organiser son espace de travail, garder des

traces des étapes suivies et des résultats obtenus Activité experimentale

JE VIENS
DE ME FAIRE
ASSOMMER PAR

ET OUIl, JE ME SUIS
PRIS EN PLEINE
FIGURE UN BALLON
DE FOOT.

EXPLIQUE-TOI //?

MAIS ALORS
L’AIR A UNE
MASSE /7!

HYPOThESe: ......oveereereei et

I. Expérience

1. Liste du matériel
Balance électronique, pompe,
ballon, aiguille, bouteille de 1L,
tuyau, cristallisoir, air et eau

Masse volumique :
Elle correspond a la masse d'un
corps par unité de volume :

(rho)p=m/V

Exemple :pHz0 = 1000 g/L

ol m est la masse et V le volume.

2.  Protocole expérimental
1° Mesurer la masse du ballon tres bien gonflé. (1)

2° Noter cette masse Mgonfic

3° Transvaser 1L d'air du ballon dans la bouteille en s'aidant du tuyau et du cristallisoir.
()

4° Mesurer la masse du ballon qui a perdu 1L d'air. (3)

5° Noter cette masse Mgonfis - 1L

6° Soustraire Mgonslé-1 @ Mgonfié.

7°Déduire la masse volumique de |'air.

8° Conclure.

Y

II. Compte rendu
J'observe que le ballon gonflé & pour masse Mgonfié =.......overrenennecn. g et que le ballon qui a perdu 1L a pour masse
Mgonflé - 1L = oo g
Je déduis que 1L d'air a pour masse .........c..cccoeeueeeee car
MlLair‘ LRy TSNS S e T e LR
formule avec les lettres formule avec les chiffres  résultat
donc la masse volumique de I'air est :pair = wceveevenn.n... g/L , cela veut dire que chaque litre d'air a pour
Masse .............. g.

En conclusion : « Quelle est la masse volumique de I'air (masse d'1L d'air) ? »




Nom : Prénom : Classe

Séquence : L'air Séance 2 ; exercices
Décrire la constitution et les états de la matiére Compétences travaillées :

. . D1 Calculer
d Exploiter des mesures de masse volumique

DS4 : interpréter des résultats

La révolte d’un adolescent

P
~ & [

Paul est en pleine révolte contre ses parents, il décide de rester cloitré (enfermé) dans sa chambre dont la
fenétre ne s’ouvre plus.
Combien de temps va-t-il pouvoir rester dans enfermé dans sa chambre avant de manquer d’air ?
La chambre de Paul a les dimensions suivantes :
L=4m 1=3,6m h=2,5m
1) Calculer le volume d’air contenue dans sa chambre en 1 m3 puis en litre
Rappel 1m3=1000L

2) Sachant qu’un adolescent respire en moyenne 450 L d’air par heure, combien de temps peut-il rester en-
fermé ?

3) Sachant que la masse volumique de I'air est de p=1,2g/ L calculer la masse d’air qu’il aura inspiré

m

La masse volumique a pour formule Pp= 7

a) Quelle formule choisir pour calculer la masse ?

%
[ Tm=pxV ] m=§ ] m=>
b) Calculer la masse qu’il aura inspiré avant de manquer d’air



